

撒上16-20:你如何回应神?

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来读撒母耳记上16~20章。在这五章圣经中我们来考虑主祷文中很重要的一句话：“愿你的旨意行在地上，如同行在天上。”有时候我们在这样祷告的时候它非常的不具体，那在这五章的圣经中，我们可以来对准这样一个焦点，就是我们对神的旨意回应的程度决定了一个人最深刻的命运，我们如何在短暂的今生中跟永恒的神旨连接，使我们的生命在这样的扭接和关联中焕发光彩和意义，这是我们从这五章圣经中可以特别去默想的要点。

在这五章的圣经中我们看见，有四种人，他们是因着对神的旨意的回应的程度，也在神的面前决定了他们的命运。首先，我们看见失败的撒母耳。我们在16章一上来就读到，撒母耳一直在悲伤、痛苦和难过。我们大概也能理解，他作为一位父亲是失败的，也许他因为常常巡游，到各地去教导反而忽略了他的孩子，到最终他那两个儿子是冤枉正直、收受贿赂，这一点非常让人感慨和难过。如果我们不学会照顾自己的亲人和孩子，往往比不信的还不如。另外，他作为一个祭司也是失败的，因为他不断来强调神的旨意是要让神作王，但是百姓根本不听他的话，整个教导事工到最终也是显出了他自己的无能为力。第三，作为国家的一个领袖和军师，好不容易来很隆重地推扫罗上台，但是没想到扫罗一上台就暴露出如此严重的危机，被上帝所废弃！这三个方面的失败足以让一个人沉浸在他的忧伤的阴影中，所以我们能很理解撒母耳这样的一种黯然神伤，以致上帝都责备他。但好在他最终回应神的旨意，愿意从他自己的悲伤中摆脱出来。那摆脱的方法是什么呢？就是继续前行，忘记背后，努力面前，向着标竿直跑。我们个人的得失、成败不太重要，重要的是仰望那一位创始成终的主耶稣基督，在祂的胜利中也埋掉我们的失败。

第二种人就是扫罗这样的属于敌基督的势力，他不断地在建造自己的王国，当他清楚地意识到大卫来威胁到他王位和国度的时候，他就开始不断地用诡计，用那种狠毒的策略千方百计要把大卫干掉，这实在是非常歹毒，悍然违背上帝的旨意。

第三种人我们就看见像大卫一样，是被神所使用的的仆人，是伟大的上帝所使用的微小的仆人，去做上帝如此奇妙的工作。大卫是代表和例子。我们读到了大卫的信心，读到了他的恩赐，读到了他的品格，也读到了他的胆略，以至他能够靠着神来争战，把歌利亚这个巨人给打败，在他的身上显明了耶和華的同在，所以他生命中成功的关键就是神与他同在，他能积极地回应神的带领，连他在旷野中牧羊的时候，都是靠着耶和華去争战，所以在他的眼中，歌利亚也不过是一头疯狂地向神的百姓咆哮的狮子或熊而已，神在隐秘处、在旷野中早就给他有了美好的训练，而他在年纪轻轻也可以为自己的家创造价值，也能够在施比受更为有福中有舍我其谁的胆略和勇气。

第四种人我们看见就像约拿单、米甲一样，他们看出神的手在神的领袖身上，就宁可摆脱世俗的权势、世俗的王国，来投靠到大卫的阵营，成为大卫的忠心追随者。当然在这期间我们也看见米甲仍然受今世风俗影响，来拜那么庞大的偶像，但是约拿单却实在是可歌可泣，因为他论资格、论年龄、论地位实在是比大卫有更多优势，但是当他一旦看到上帝的心意是要选大卫作王，他就义无反顾地来投靠到大卫的阵营，这一点我们中国人是绝对难以理解的，觉得这是出卖父亲的王权和王朝的利益，对父亲不忠，但从圣经的眼光来看，这是两个国度的争战，不管那个国度是不是在我们眼中怎么看，在上帝的眼中我们都必须以神的旨意作为一个区分的标准。

所以亲爱的弟兄姊妹，这四种人其实都是我们有可能面对的四种种状况，一方面我们有可能躺在我们的失败中不肯起来，所以弟兄姊妹不要忘了，神使万事互相效力，叫爱神的儿女得益处，很有可能包括你自己的失败、错误甚至犯罪，只要你肯真正地认罪悔改，肯靠着神能够去摆脱过去走向未来，神能够使万事互相效力，叫爱神的儿女得益处！我们也很可能是属于悍然抵挡耶和華旨意的人，比如说有的人他就是要试探神，娶一个不信的人，跟不信的人谈恋爱，或者明明圣经上说：床人人当尊重，婚姻也不可污秽。但是两个人还谈着恋爱就上床，一点都不顾婚约和性关系在神的神圣盟约中的重要性，因为它是要表达爱的，而不是随着私欲冲动而行。或者圣经中明确说要爱你的妻子，但是很多人也是根本不顾惜自己的妻子，圣经也说妻子要顺服丈夫，但是很多妻子也实在是非常强势。那这一切啊都让我们看见我们很可能也像扫罗那样，明明知道有神的旨意，但是呢我们却千方百计地来抵挡。

或者在我们中间，神也可能呼召一批人起来，要在神的国度中做领袖，那这个时候我们有没有大卫那样的舍我其谁的勇气、信心、胆量？还有，有没有大卫那样在隐秘处靠着神所接受的那种训练和恩赐呢？这样才能够在更大的一个舞台上为神所用。

你也很可能是需要来摆脱那个世俗的王国，成为神的忠心的追随者，所以投靠怎样的阵营对我们来说也是非常重要。

当然，靠着我们自己我们是很难让上帝的旨意行在地上如同行在天上，我们只能是来做扫罗，但是好在我们千万不要忘了，在这五章圣经中所描绘的这位大卫王，他是一位受膏者，他预表的是主耶稣基督。毫无疑问，在圣经叙事中，对大卫的这样一种描述，是让我们看见主耶稣基督是怎样的，当大卫的大哥来苛责他、恶毒地猜测他，大卫却攻克己心，避免属血气的冲动，这不正是我们的主耶稣让祂的身体成为一个义的器皿，完全被神所用吗？当歌利亚的军队和歌利亚来嘲笑大卫，我们不也看见群众的嘲笑以及敌基督的狂笑吗？但是最终呢，我们看见人所嘲笑的武器——十字架，是那么被人看不起，却成为上帝战胜罪、死亡、敌基督的最重要的武器，甚至是敌人用来要征服主耶稣的兵器，反过来却为主耶稣所用，就像大卫用歌利亚的刀割下了歌利亚的头一样，所以在这场争战中我们就看见说真正的得胜者是我们的主耶稣，并不是我有信心我就变成了主，靠着我自己，我靠着信心再靠着神就可以把敌基督把撒旦打败？乃是说我们的主耶稣已经得胜，祂用人所看不起的武器战胜了敌基督，从而我们要以信心投靠这份得胜中，也把这份得胜化成我们日常生活中每一次小小的得胜，以至于我们可以来弃绝我们父亲的、世俗的、血气的、天然的阵营，投靠到那个新的盟约的关系中，能够在这个盟约的关系中跟着这一位得胜的王而前行，这正是希伯来书12章所说的：仰望为我们信心创始成终的主耶稣基督！

亲爱的弟兄姊妹，我不知道你正遇见什么样的情境，不知道你每天面临着怎样的试探、试炼和斗争，但是我提醒你要仰望这一位主，连地极的人都当仰望祂，就必得救，仰望祂，你就必得胜！不要看你周围的波浪滔天，只盯着你的主，当试探来临的时候，让你的心被神的道、神的爱和基督的得胜充满！不要像扫罗，看见歌利亚就被吓破了胆，就像那十个探子一样，只看见别人城墙坚固、人马高大，只看见2.9米的歌利亚和他的57公斤重的铠甲以及14斤重的铁枪，而没有看见与你同在的比与他同在的更大！你要凭着信心看见那一位真正得胜的耶和華，祂才是一切得胜的保障！

我们一起祷告——

“慈悲怜悯的天父，谢谢你，让我们来看这五章的圣经，在这五章的圣经中它不是一个儿童的故事，乃是真实的生活！只有借着这一位得胜的主，让我们的心生活在我们主耶稣的得胜中，仰望为我们信心创始成终的得胜之王，我们才能让你的旨意行在地上、行在我们的心灵深处如同行在天上！愿你恩待你的百姓，恩待我们每一个人！祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”